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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99036008007004

Leistungsbezeichnung I Zulassung Importfahrzeuge aus dem Ausland

Leistungsbezeichnung II Kfz Anmeldung, Zulassung für Importfahrzeuge aus
dem Ausland beantragen

Typisierung 6 - Allgemeine Hinweise, nicht spezifische für eine
Leistung

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung

SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund
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Einheitlicher
Ansprechpartner Nein

Fachlich freigegeben am 15.05.2025

Fachlich freigegen durch Kfz-Zulassung (LBV)

Handlungsgrundlage § 3 Absatz 1 Fahrzeugzulassungsverordnung (FZV)  
<https://www.gesetze-im-internet.de/fzv_2023/__3.html
>  
§ 6 Fahrzeug-Zulassungsverordnung (FZV)  
<https://www.gesetze-im-internet.de/fzv_2023/__6.html
>  
§ 8 Fahrzeug-Zulassungsverordnung (FZV)  
<https://www.gesetze-im-internet.de/fzv_2023/__8.html
>

Teaser Wenn Sie ein Fahrzeug aus dem Ausland importieren
und noch keine deutschen Fahrzeugpapiere
(Zulassungsbescheinigung Teil I und II) haben, mussen
Sie die Zulassung beantragen. Dann konnen Sie das
Fahrzeug im Straßenverkehr nutzen.

Volltext Wenn Sie ein Fahrzeug aus dem Ausland importieren
und noch keine deutschen Fahrzeugpapiere
(Zulassungsbescheinigung Teil I und II) haben, mussen
Sie die Zulassung beantragen.   
Sie erhalten dann ebenfalls ein Kennzeichen fur Ihr
Fahrzeug. Nach der Zulassung durfen Sie Ihr Fahrzeug
im Straßenverkehr bewegen, sobald die
Nummernschilder am Auto befestigt sind.  
Außerdem beginnt die Steuer- und
Versicherungspflicht fur das Fahrzeug und Sie mussen
als Halterin oder Halter die Kfz-Steuern und die
Kfz-Versicherung bezahlen.

Erforderliche Unterlagen **Neufahrzeuge**

Fur die Zulassung mussen folgende Unterlagen
vorliegen:

  • ein gultiger Personalausweis oder ein elektronischer
Aufenthaltstitel (eAT) oder Reisepass mit aktueller
Meldebestatigung
  • die EWG-Übereinstimmungsbescheinigung
(CoC-Papier) vom Hersteller, die Datenbestatigung des
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Herstellers oder ein Gutachten nach § 13 EG-FGV
(EG-Fahrzeuggenehmigungsverordnung)
  • eine Erklarung des Verkaufers, dass noch keine
Zulassungsbescheinigung ausgestellt wurde oder die
auslandischen Zulassungsdokumente im Original
  • Verfugungsberechtigung, z.B. Kaufvertrag im
Original
  • die elektronische Versicherungsbestatigung als
eVB-Code (erhaltlich bei der Kfz-Versicherung)
  • eine Einwilligungserklarung aller
Erziehungsberechtigten bei nicht voll geschaftsfahigen
Personen
  • ein SEPA-Kombimandat im Original zum Einzug der
Kfz-Steuer im Lastschriftverfahren (Formular zu finden
unter Services und Links)  
Soll die Steuer nicht vom Halter selbst, sondern von
einem sog. zahlungswilligen Dritten entrichtet werden,
so ist hierfur die Vorlage einer Ausweiskopie des
zahlungswilligen Dritten erforderlich.
  • ggf. eine Unbedenklichkeitsbescheinigung vom Zoll
(wenn außerhalb der EU)
  • die Terminbestatigung

zusatzlich, falls ein Bevollmachtigter den Antrag stellt: 
  • die lesbar ausgefullte Vollmacht im Original mit der
lesbaren Farbkopie des Ausweises des
Vollmachtgebers
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original

_Firmen oder Vereine_ mussen zusatzlich die
folgenden Dokumente vorlegen:

  • einen Firmen-/Vereinsnachweis (z.B. einen
Handelsregisterauszug oder ein Vereinsregisterauszug)

zusatzlich, falls ein Bevollmachtigter den Antrag stellt: 
  • die lesbar ausgefullte Vollmacht im Original mit der
lesbaren Farbkopie des Ausweises des
Handlungsberechtigten
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original

Zulassung Importfahrzeuge aus dem Ausland Heruntergeladen am
99036008007004 07.06.2025 3



Modul Sachverhalt

**Gebrauchtfahrzeuge**

Fur die Zulassung mussen folgende Unterlagen
vorliegen:

  • ein gultiger Personalausweis oder Reisepass mit
aktueller Meldebestatigung des Fahrzeughalters
  • die EWG-Übereinstimmungsbescheinigung
(CoC-Bescheinigung) vom Hersteller, die
Datenbestatigung des Herstellers oder ein Gutachten
nach § 21 StVZO (Straßenverkehrszulassungsordnung)
  • die Original-Fahrzeugpapiere aus dem Ausland (ggf.
inkl. offizieller Übersetzung)
  • die auslandischen Kennzeichenschilder, sofern das
Fahrzeug noch zugelassen ist
  • die elektronische Versicherungsbestatigung als
eVB-Code (erhaltlich bei der Kfz-Versicherung)
  • eine Einwilligungserklarung aller
Erziehungsberechtigten bei nicht voll geschaftsfahigen
Personen
  • ein Nachweis uber die gultige Hauptuntersuchung
(TÜV; wenn das Fahrzeug alter als drei Jahre ist)
  • ein SEPA-Kombimandat im Original zum Einzug der
Kfz-Steuer im Lastschriftverfahren (Formular zu finden
unter Services und Links)  
Soll die Steuer nicht vom Halter selbst, sondern von
einem sog. zahlungswilligen Dritten entrichtet werden,
so ist hierfur die Vorlage einer Ausweiskopie des
zahlungswilligen Dritten erforderlich.
  • ggf. eine Unbedenklichkeitsbescheinigung vom Zoll
(wenn außerhalb der EU )
  • eine Verfugungsberechtigung (z.B. Kaufvertrag,
Erbschein, Schenkungsvertrag) im Original
  • die Terminbestatigung

zusatzlich, falls ein Bevollmachtigter den Antrag stellt: 
  • die lesbar ausgefullte Vollmacht im Original mit der
lesbaren Farbkopie des Ausweises des
Vollmachtgebers
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original

_Firmen oder Vereine_ mussen zusatzlich die
folgenden Dokumente vorlegen:
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  • einen Firmen-/Vereinsnachweis (z.B. einen
Handelsregisterauszug oder ein Vereinsregisterauszug)

zusatzlich, falls ein Bevollmachtigter den Antrag stellt: 
  • die lesbar ausgefullte Vollmacht im Original mit der
lesbaren Farbkopie des Ausweises des
Handlungsberechtigten
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original

Voraussetzungen • Sie haben ein Fahrzeug aus dem Ausland importiert.
  • Bei Privatpersonen: Der melderechtliche Wohnsitz
ist in Hamburg  
Bei Unternehmen: Der Betriebssitz oder Ort der
Niederlassung des Unternehmens oder
Gewerbetreibenden ist Hamburg
  • Das Fahrzeug muss den Bau- und
Betriebsvorschriften der
Straßenverkehrs-Zulassungs-Ordnung (StVZO)
entsprechen.

Kosten Die Zulassung kostet zwischen 26,30 EUR und 60,00
EUR. Die genaue Hohe kann erst vor Ort anhand der
vollstandigen Unterlagen festgesetzt werden.
Grundlage fur die Gebuhrenhohe ist die
Gebuhrenordnung fur Maßnahmen im Straßenverkehr
(GebOSt).

Verfahrensablauf • Buchen Sie online einen Termin.
  • Bringen Sie alle erforderlichen Unterlagen mit.
  • Ihr Anliegen wird vor Ort bearbeitet.
  • Dokumente und Schilder werden Ihnen
ausgehandigt.
  • Ihr Fahrzeug ist zugelassen.

Bearbeitungsdauer i.d.R. taggleich

Frist Eine Kfz-Anmeldung hat unverzuglich zu erfolgen.

weiterführende
Informationen

https://www.hamburg.de/verkehr/lbv/wir-ueber-uns/k
ontakt-413860
https://www.hamburg.de/lbv-wir-ueber-uns/6585292/k
ontakt/
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://kfzonline.ekom21.de/kfzonline.public/start.html
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?oe=00.00.02.000000
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry/WUKENNZ
https://www.formulare-bfinv.de/ffw/action/invoke.do?i
d=032021
https://www.hamburg.de/contentblob/4273860/data/f
ormular-sepa-mandat-kfz-steuer-ab-010314.pdf
https://www.hamburg.de/resource/blob/413162/dc1e3
16a4331d5f984ba8b06ee3d3ee7/vollmacht-zulassung-
privatkunde-data.pdf
https://www.hamburg.de/contentblob/12108918/dc1e
316a4331d5f984ba8b06ee3d3ee7/data/vollmacht-zula
ssung-privatkunde.pdf
https://www.formulare-bfinv.de/ffw/form/display.do?%
24context=FCC07AC04FBAE98371E1
https://www.formulare-bfinv.de/ffw/form/display.do?%
24context=FCC07AC04FBAE98371E1
https://europa.eu/about-eu/countries/index_de.htm
https://europa.eu/about-eu/countries/index_de.htm
https://www.hamburg.de/verkehr/lbv/kontakt
https://www.hamburg.de/lbv-wir-ueber-uns/6189136/k
ontakt/
https://www.hamburg.de/resource/blob/1042606/1cf8
26b8f40cc11255c442af19f6e03e/erklaerung-empfangs
bevollmaechtigte-data.pdf
https://www.hamburg.de/resource/blob/1042606/1cf8
26b8f40cc11255c442af19f6e03e/erklaerung-empfangs
bevollmaechtigte-data.pdf

Hinweise Die auslandischen Schilder und Zulassungsdokumente
werden bei der Zulassung in Hamburg eingezogen.
Hieruber erhalten Sie eine Bescheinigung.  
Die Abmeldung des Fahrzeugs im Herkunftsland
sollten Sie moglichst selbst vornehmen. 

Der LBV behalt sich im Einzelfall eine Identitatsprufung
vor. Hierzu mussen Sie das Fahrzeug gegebenenfalls
vorfuhren.  
Sind Halter und Eigentumer des Fahrzeuges nicht
identisch (wie bspw. bei Leasingfahrzeugen) muss dem
LBV mitgeteilt werden, auf wen das Fahrzeug
zugelassen werden soll.  
  
**Zulassung ohne vorhandene Fahrzeugpapiere:**
Wenn Sie ein Fahrzeug im Ausland ohne Papiere

Zulassung Importfahrzeuge aus dem Ausland Heruntergeladen am
99036008007004 07.06.2025 6



Modul Sachverhalt

kaufen, mussen Sie sich von der letzten
Kennzeichenfuhrenden Behorde im Ausland unter
Angabe der Fahrzeugidentifikationsnummer (FIN)
bestatigen lassen, dass keine negativen Erkenntnisse
uber das Fahrzeug vorliegen, dass dort keine neuen
Papiere ausgestellt werden konnen und keine
Bedenken gegen die Zulassung in Deutschland
bestehen. Ansonsten ist das Fahrzeug nicht
zulassungsfahig.  
 

**Terminbuchung**  
Fur die Zulassung von Fahrzeugen ist eine
Terminvereinbarung erforderlich.

  • Besuchen Sie unsere Internetseite zur
Terminbuchung (Link siehe unten).
  • Wahlen Sie die Kategorie: _**Fahrzeug-Zulassung**_
  • Danach wahlen Sie: _**Zulassung eines fabrikneuen
Fahrzeuges aus dem Ausland (Importfahrzeug)**_
  • Befolgen Sie die einzelnen Schritte, um einen Termin
zu reservieren.
  • Sie erhalten eine E-Mail. Bestatigen Sie Ihren
reservierten Termin uber den Link in der E-Mail.
  • Sie erhalten eine Terminbestatigung. Bringen Sie
diese zu Ihrem Termin mit.

Rechtsbehelf Widerspruch

Kurztext • importierte Fahrzeuge aus dem Ausland mussen in
Deutschland zugelassen werden
  • erhalten dann deutsche Fahrzeugpapiere
(Zulassungsbescheinigung I und II) und Kennzeichen
  • Fahrzeug darf danach im Straßenverkehr bewegt
werden und offentlichen Raum abgestellt werden

Ansprechpunkt Wenn Sie die für Ihr Anliegen genaue zuständige Stelle
ermitteln wollen, folgen Sie bitte dem Link zum
[Hamburg
Service](https://www.hamburg.de/service/info/hasi/962
1)

Zuständige Stelle Landesbetrieb Verkehr

Formulare
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Ursprungsportal Hamburg Service, Hamburg Service (Currently this link
is only available in german)
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